

12/30

星期二

责编:张本甫 美编:江佳 组版:黄伟

# 生活苏州

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0512-67510110,61261110

民生为本 民利至上

## 趁楼盘紧俏时收取买房人好处费,构成受贿罪

# 售楼人伙同中介捞钱被判刑

近日,苏州工业园区人民法院以非国家工作人员受贿罪对苏州某房地产公司总经理助理牛某、销售经理品某和中介人员楚某进行宣判。这是苏州市首例以“非国家工作人员受贿罪”批捕和判刑的案子。

### 一套房子额外加价 2 万元

2007 年是中国房地产市场颇不平静的一年,购房者热情高涨、开发商们拿地盖房呈现出超乎市场预料的爆发力,而小职员王斌却成了受害人。

王斌到苏州工作将近三年了,他与女朋友谈婚论嫁需要有一套婚房。5 月份,王斌发现原本自己认为地段很偏的房子,现在竟成了抢手货,而且房价一路上涨,这下王斌着急了。

他听说古城区附近有一家楼盘要开盘了。王斌赶紧跑到售楼处去预约,但是售楼小姐冷冷地甩过一句话:“就 200 多套房子,已经预约了 1000 多人了。”抱着试试看的心里,王斌也拿了一个号。

开盘当天,王斌和女友早早来到售楼处,一看场面就傻了眼。现场人山人海,除了预约的人,还有不少临时赶过来碰运气的人。200 多套房子,很快被抢购一空。

几天后,王斌获知,同事张某没有排号,却买到了那个楼盘的房子。张某很神秘地说:“实话告诉你吧,现在买房

要找关系、花钱的。我通过一个叫楚某的中介,找到了售楼处的内部人员,多花了 2 万块钱才买到了房子。”

王斌恍然大悟,马上要到了楚某的联系方式。第二天,王斌打通了楚某的电话,“你那儿有没有某楼盘的房子?”

“我可以帮你去找,不过除了房款外,你还要多出 2 万元。”两天后,王斌果真接到了楚某的来电:“你要的房子有了,明天跟我一起去售楼处签合同,别忘了把 2 万元现金带来。”能买到房,王斌已是喜出望外,多出 2 万就 2 万吧。

次日,王斌带好首付款和 2 万元现金如约来到了售楼处,见到了楚某和另外一个人。楚某在售楼处门口的车上等候,另一个人直接将王斌带进经理办公室。很快,王斌就与经理签好了购房合同。经过一番讨价还价,楚某同意将额外的 2 万元降为 18000 元,没有任何收据和发票。之后,像王斌这样通过这个“渠道”买到房子的不止一个人。

### 中介结识卖房的牛经理

中介人员楚某能够轻松

拿到房源?经司法机关调查,原来,几年前,楚某曾在某售楼处工作过。2006 年底,他见楼市红火,就出来与人合伙开了一家房产中介公司。

很多客户买不到房子,就到楚某的中介公司询问有没有该楼盘的房源?楚某捕捉到了“商机”,平时做成一笔生意也就赚几千元,一个月也做不了几笔,而且很麻烦。一次偶然的机会,楚某得知自己一个姓路的朋友和掌管楼盘销售的牛经理关系很好。通过路某的介绍,楚某结识了这位牛经理。打过几次交道后,两人熟识起来。

在一次共进晚餐后,楚某向牛经理提出了想要房源的意向。两人一拍即合,他们商定:由牛经理发放房源给楚某,再由楚某以中介名义发布房源信息,对客户讲这房子是关系户内定的,要想买房子得交 2 万元左右的“好处费”给关系户,然后两人再将这些钱平分。由于楼市红火,购房者急于买到房子,对多出的几万元,根本不在意,于是,两人一再得手。

### 牛经理到底有多“牛”

该案中,“牛经理”是个关键人物。此人大学毕业后到苏州,不久进了房产开发公司工作。因工作业绩突出,2007 年,她被提拔为公司总经理助理兼销售部经理。手中掌控着

公司的大量房源,看到很多市民彻夜排队、找关系买房,而自己工资也不算高,工作还这么累,牛某不平衡了。牛某悄悄找到了销售部的品某。两人一拍即合,由牛某负责控制、发放房源给品某,再由品某负责联系购房者,编造“房屋购买增值费、转让费、好处费”等名义,向购房者收取了几万元,两人平分。

看到钱来得如此容易,牛某的胃口更大了,她感觉由品某找人还是不太方便,正在困惑之际,楚某出现了。由楚某以房产中介的身份出面,一来购房者肯定会主动找中介的,二来不会暴露自己。牛某自以为这一招做得天衣无缝,只要她和楚某不说,就没有人会知道。没多久,两人按每套 1-3 万元的房屋转让费,共向 7 名购房者收取了 15 余万元。令牛某没想到的是,甜头还没尝足,就被公司发现了。开发的楼盘在售楼处买不到,却在房产中介那儿能买到,而且是收高价转让费的,公司就立即报了案。

### 以“非国家工作人员”的名义定罪

12 月 22 日,苏州工业园区人民法院以非国家工作人员受贿罪判处苏州某房地产公司总经理助理牛某有期徒刑五年三个月、销售经理品某有期徒刑二年、缓刑二年六个月,中介人员楚某二年六个

月、缓刑三年。

根据查实,苏州某房产公司的总经理助理牛某、销售经理品某利用各自职务上的便利掌控房源、勾结中介人员楚某,以转让费、好处费、增值费等名义,借机向购房者索取受贿赂款人民币 207700 元,分得人民币 94500 元;被告人楚某参与收受受贿赂款人民币 142700 元,分得人民币 80200 元;被告人品某参与收受受贿赂款人民币 75000 元,分得人民币 48000 元。案发后,三被告人退出了全部受贿款,被告人品某协助公安机关抓获其他犯罪嫌疑人,被告人楚某检举他人犯罪行为经查证实。

法院经审理认为,被告人牛某、品某身为非国有公司工作人员伙同被告人楚某,利用被告人牛某、品某职务上的便利,索取、非法收取他人财物,其中被告人牛某、楚某收受受贿赂款数额巨大,被告人品某收受受贿赂款数额较大,并为他人谋取利益,其行为均已构成非国家工作人员受贿罪。

据审判法官解释说,有一些职务犯罪的嫌疑人,既不属于“国家工作人员”,也不属于“公司、企业人员”,查处找不到法律依据。而“非国家工作人员受贿罪”在犯罪主体上相应扩大,主要是适应严厉打击商业贿赂犯罪的需要。(文中人物均为化名) 童康 胡庆合 王彪

## 沙家浜温泉超过 52℃



日前,常熟沙家浜打出长三角地区温度最高、水质最好的地热温泉井,出水温度超过 52 摄氏度。

据了解,中科院和省地质调查研究院于 2007 年 10 月在沙家浜开展地热资源勘查

工作。目前已经成井的沙家浜地热 1 号井,井深 2758 米,井底温度超过 80 摄氏度,出水温度超过 52 摄氏度,是目前长三角地区出水温度最高的地热温泉,单井每天涌水量超过 500 立方米。 虞轩 王彪 摄

## 苏州将设新闻发布网络平台

苏州市委宣传部昨日宣布,明年,苏州新闻发布将设立专门的工作机构,通过设立“苏州新闻发布”网页等,加强新闻发布的平台建设,实现苏州新闻发布的制度化、专业化、常态化。

据了解,2008 年苏州在全市建立了新闻发布工作制度,建立健全了新闻发布工作机制,建立了苏州市和各地区、市有关部门两级新闻发言人队伍,并向社会公示了 84 名新闻发言人名单和联络方式。2008 年苏州共举办了各类新闻发布活动 897 次,既有对政府重大政策信息的解读,也有对各地、各部门重大节庆活动的宣传;既有重大突发事件的主动应对,

也有针对负面信息的及时澄清;既有普通民生信息的公示,也有国内外热点问题的开放式关注。

2009 年,苏州将进一步加强新闻发布工作。苏州市委宣传部将增设“新闻发言人处”,专门从事新闻发布相关管理、协调、服务工作。并将探索定期举办新闻发布会,就苏州市委、市政府的重要工作部署、全市重要政务信息和公众关注的民生信息、突发事件,定时、定点权威新闻发布。

此外,苏州市委宣传部还将在“中国苏州”网站设立“苏州新闻发布”网页,公布苏州新闻发布工作的机构、制度、动态等信息。 陈泓江

## 寒山寺周边交通管制方案

### 1. 交通管制措施。

根据寒山寺周边道路交通实际和交通保卫需要,此次活动的交通管制区域将分为机动车管制区、非机动车、行人管制区和绝对控制区:

(1)“机动车管制区”为桐泾路枫桥路口、金门路西环路立交(包括立交东口)、西环路西园路口和滨河路何山路口 4 个管控点构成的以内区域,禁止无通行证机动车进入。

持通行证车辆进入机动车管制区后,统一经西环路枫桥路口进入,经何山大桥东匝道驶离。

### (2)“非机动车、行人管制区”

为西环路枫桥路口和何山大桥东匝道口以内区域,禁止非机动车和无入场券、标志牌、工作证的人员进入。

(3)“绝对控制区”为寒山寺景区陈列馆门前路口以西区域,除指定的特种车辆外,禁止一切车辆进入。

现场交通管制时间为 2008 年 12 月 31 日 18:30 至 2009 年 1 月 1 日 1:00。

31 日 23:30 开始对何山大桥实施临时绝对交通管制。

### 2. 车辆停放。

有通行证社会车辆(以小客车为主)可以停放在西环路枫桥路口以东,以南、以北的枫桥路、西环路一侧、何山大桥东匝道道路一侧与何山大桥桥面一侧。

无通行证社会车辆停放至西环路金门路路口南青少年活动中心停车场和机动车管制区以外的道路两侧。

工作人员、演出人员的摩托车、电动车、自行车停放在江枫别墅三孔桥北侧和何山大桥两侧人行道,禁止驶入管制范围内。其他非机动车停放在西环路枫桥路口以东人行道、何山大桥两侧人行道。 王彪

## 苏州市公安局交通通告

因轨道交通南施街站施工需要,自 2009 年元月 5 日至 4 月 30 日对南施街(现代大道至旺墩路)实施封闭施工,现将有关事项通告如下:

一、禁止车辆、行人在南施街(现代大道至旺墩路)、翠园路(津梁街至万盛街)通行,车辆、行人绕道万盛街、旺墩路、津梁街通行。

二、公交 28 路、126 路、158 路、206 路、208 路改道行驶,具体为:

公交 28 路走向由“……旺墩路、南施街、现代大道”调整为“……旺墩路、津梁街、现代大道”恢复原线,撤销园区城管大厦、

南施街旺墩路(西侧)站,增设翠园路站。

公交 126 路走向由“……方州路、南施街”调整为“……方州路、南施街、旺墩路、万盛街、现代大道、南施街”恢复原线,撤销园区城管大厦、南施街旺墩路(西侧)站,增设园区行政中心站。

公交 158 路走向由“……钟园路、南施街”调整为“……钟园路、津梁街、现代大道、南施街”恢复原线,撤销旺墩路、园区城管大厦站,增设旺墩路东、翠园路站。

公交 206 路走向由“……钟园路、南施街、现代

大道”调整为“……钟园路、津梁街、现代大道”恢复原线,撤销南施街旺墩路、园区城管大厦站,增设翠园路、旺墩路东、钟慧路站。

公交 208 路走向由“……津梁街、钟园路、南施街、苏虹中路”调整为“……津梁街、现代大道、南施街、苏虹中路”恢复原线,撤销南施街旺墩路、园区城管大厦站,增设翠园路、旺墩路东、钟慧路站。

三、车辆、行人行至施工区域及周边道路通行应严格遵守道路交通安全法律法规规定,按交通标志指示信息通行,并服从执勤人员现场指挥和疏导。 王彪



天气

### 气温持续下降 明日跌到冰点以下

在濛濛细雨中,昨天苏州的气温几乎没有什么变化,最低温度 6.9℃,最高 7.3℃,温差只有 0.4℃。虽然小雨在中午时分就渐渐停止,但天气并没有转好,天空仍然阴沉,难见一丝阳光。随着降雨停止,北方一股较强冷空气也开始大规模影响苏州,在高压脊控制下,苏州天气好转但气温将出现明显下降,预计今天最高气温只有 6℃左右,最低温度可能降到 0-1℃,而在冷空气持续影响下,明天最低气温可达 -1℃,跌到冰点以下。

据气象台预测,今天天气阴转多云,偏北风 4-5 级阵风 6 级,最低温度 0-1℃,最高温度 6℃左右。明天多云到晴,北风 4-5 级,最低气温 -1℃,最高气温 5℃。冷空气造成苏州 48 小时最低气温下降 8℃左右,加上雨后空气湿度大,人体感觉比较湿冷,出门要注意添衣保暖。另外,降水使持续多日的干燥状况得到缓解,但也造成路面湿滑,市民出行一定要注意交通安全。 李胜华

### 周边城市天气:

- 常熟:多云,北风 4-5 级,气温 -1-6℃。
- 太仓:多云,北风 4-5 级,气温 -1-7℃。
- 吴江:多云,北风 4-5 级,气温 -1-7℃。
- 昆山:多云转晴,北风 4-5 级,气温 -1-6℃。
- 张家港:多云,北风 4-5 级,气温 -2-6℃。
- 上海:多云,偏北风 4-5 级,气温 2-7℃。



菜篮子

### 部分蔬菜价格波动

根据苏州南环桥市场昨日信息,12 月 27 日至 29 日的蔬菜综合平均批发价格指数均是 1.36 元/500g,近期日供应量 1500-1600 吨左右,蔬菜价格整体平稳。这几日与 26 日比,有二十个品种价格出现波动:韭菜、菠菜、生菜、香葱、胡葱、大蒜、茼蒿、安徽椒、芋头中间批发价分别回落 7%、9%、42%、22%、12%、18%、12%、3%、22%;豆苗、球葱、佛手瓜、丝瓜、南瓜、水芹、豇豆、毛豆、冬笋、竹笋、茭白价格分别上扬 28%、22%、60%、8%、19%、17%、5%、14%、9%、25%、10%。临近元旦,近日价格变化以一些精品和反季蔬菜为主,像大白菜、大青菜、白萝卜、土豆等呈量足价稳态势。

目前各类淡水鱼上市量、价格均平稳。临近节日,昨日黄鳝最高批发价 54 元/公斤比上周 26 日的 50 元/公斤略贵些,最低批发价仍不变 32 元/公斤,其它各类特种水产品目前价格均稳定。

洋鸡蛋最低批发价比上周便宜 0.10 元/500g,目前是 3.2-3.5 元/500g。外地白条肉略有波动,中间批发价由 26 日的 7.60 元/500g 上扬至 27 日的 7.70 元/500g,随后 28 日和 29 日分别下跌至 7.50 元/500g 和 7.30 元/500g。王彪